Byla zkoumana kvalita hroznového vina (vyjadiena na stupnici od 1 do 10) v zavislosti na d'
frekvenci zavlazovani (A) a primérné dobé slunecniho svitu za den (B) . Pro kazdou kombinaci ¢
Na hladiné vyznamnosti alfa = 0,05 rozhodnéte o statistické vyznamnosti obou faktord.

Frekvence/svit 4h 5h 6h 7h 8h
denni 3 4 6 8 8
dvoudenni 5 6 6 8 9

2 krat za tyden 4 7 7 7 8
1 za tyden 2 3 4 4 6




vou faktorech:
ybou faktord existuje jedno pozorovani, viz tabulka nize.



Anova: dva faktory bez opakovani

Faktor Pocet Soucet Prumér  Rozptyl

Radek 1 5 29 5.8 5.2

Radek 2 5 34 6.8 2.7

Radek 3 5 33 6.6 2.3

Radek 4 5 19 3.8 2.2

Sloupec 1 4 14 3.5 1.666667

Sloupec 2 4 20 5 3.333333

Sloupec 3 4 23 5.75 1.583333

Sloupec 4 4 27 6.75 3.583333

Sloupec 5 4 31 7.75 1.583333

ANOVA

'roj variabili SS Rozdil MS F Hodnota P F krit
Radky 28.15 3 9.383333 15.85915 0.000178 3.490295
Sloupce 42.5 4  10.625 17.95775 5.28E-05 3.259167
Chyba 7.1 12 0.591667

Celkem 77.75 19




Byla zkoumana kvalita hroznového vina (vyjadiena na stupnici od 1 do 10) v zavislosti na dv
frekvenci zavlazovani (A) a primérné dob¢ slune¢niho svitu za den (B). Pro kazdou kombinaci ot
Na hladin€ vyznamnosti alfa = 0,05 rozhodnéte o statistické vyznamnosti obou faktort.

faktor A: zavlazovani a faktor B: svit

n=4
k=5

Radkové a sloupcové pruméry viz vyse.

Vypocteme S(A):
S(B):

S(R):

nk-n-k+1

n-1:

k-1:

T1:

T2:

Krit. hodnota pro A
Krit. hodnota pro B

28.15
42.5

7.1

12

3

4
15.8592
17.9577
3.49029
3.25917

Frekvence/svit 4h 5h 6h 7h 8h
denni 3 4 6 8 8 5.8
dvoudenni 5 6 6 8 9 6.8
2 krét za tyden 4 7 7 7 8 6.6
1 za tyden 2 3 4 4 6 3.8
3.5 5 5.75 6.75 7.75 5.75
5.0625 0.5625 0 1 4 (Ctverce o«

suma:

celkova st

Zaveér: Protoze obé testova kritéria jsou vétsi nez kritické hodnoty, obé nulové hypoté

Oba faktory jsou tedy statisticky vyznamné.



ou faktorech:

ou faktorti existuje jedno pozorovani, viz tabulka nize.

¢tverce odchylek tadkovych primért od celkového priméru:

0.0025
1.1025
0.7225
3.8025

Ichylek sloupcovych priimért od celkového pruméru)

10.625

1ma ¢tvercu: 77.75

7.5625 [ 3.0625 | 0.0625 | 5.0625 | 5.0625
0.5625 | 0.0625 | 0.0625 | 5.0625 | 10.5625
3.0625 | 1.5625 [ 1.5625 [ 1.5625 [ 5.0625
14.0625 | 7.5625 | 3.0625 | 3.0625 [ 0.0625

zy (ze faktory nemaji vliv na kavlitu) zamitame.

suma:



5.63



Rozptyl se rozlozi takto:
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Testové kritérium pro faktor A:

Testové kritérium pro faktor B:

n je pocet radku a k je pocet sloupcu:
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" ¥y Je vi-téem fadku, j-tém sloupei i



